

承载着老挝变“陆锁国”为“陆联国”的梦想

中老铁路，打通走向繁荣富足之路

本报赴老挝特派记者 丁子 孙广勇

美国「旅行禁令」生效遭质疑

本报驻美国记者 高石 本报驻埃及记者 黄培昭

当地时间12月4日，美国最高法院作出裁决，美国政府针对8个国家的旅行禁令全面生效。尽管这并不是最终裁决，但是这一裁决意味着美国政府将可以禁止或者限制来自伊朗、利比亚、叙利亚、也门、索马里、乍得、朝鲜的公民，以及来自委内瑞拉的一些政府官员入境美国。这一裁决一经公布，便遭到来自美国国内和国际社会的批评和非议。一些中东媒体认为，判决将使美国和伊斯兰国家的关系更加紧张，中东局势也因此更趋复杂。

据悉，美国最高法院4日以7:2的投票结果通过了这项裁决。裁决书称，不论地方巡回法庭对旅行禁令作出怎样的裁决，旅行禁令都将有效，至少到最高法院决定审理此案之前。这一判决同时暗示着，美国最高法院很可能最终批准特朗普政府9月份最新版本的旅行禁令。

今年1月，美国总统特朗普首次发布了旅行禁令，随即招致铺天盖地的反对声音。随后，特朗普又于3月发布了经过修订的第二版禁令，经历了一场漫长的法庭辩论后，该禁令在9月份因过期被现在的版本所取代。美国最高法院刚刚批准的旅行禁令，正是第三个版本。

美国司法部长塞申斯表示，为了保护美国不受威胁，有必要实施旅行禁令，该裁决是“保障美国民众安全方面取得重大胜利”。白宫新闻发言人吉德烈则表示，美国最高法院的裁决并不令人意外，它是保护美国国土安全的根本措施。

不过，裁决结果一公布，就遭到美国国内以及国际社会舆论的颇多非议。美国伊斯兰关系委员会再次称该旅行禁令为“穆斯林禁令”。该委员会律师阿巴斯表示，最高法院的行动提醒人们，“我们不能仅仅依靠法院来解决特朗普政府试图把穆斯林以及其他少数族裔边缘化的问题”。

目前，这一裁决的长期影响还无法判定，但正如马里兰州地方巡回法庭此前的裁决中所说，这一针对包括8个国家超过1.5亿人的基于国籍的旅行禁令是前所未有的。对于这种明显的基于国籍的歧视是否违反联邦法律，以及总统对于移民法有多大酌情处理权，仍然存在巨大争论。

美国最高法院的裁决也引发了中东国家民众的强烈不满和反对。“中东在线”网站撰文指出，这一决定明显是对阿拉伯国家的歧视，体现了特朗普政府充斥着傲慢和偏见色彩的中东政策，是不能接受的。埃及《第七日报》评论称，特朗普的旅行禁令得到美国最高法院的同意而全面生效，不少中东国家对此表示失望和愤怒。评论说，中东一些国家的穆斯林被排斥在美国国门之外，美国政府这一偏颇和有失公允的做法，将在阿拉伯国家的穆斯林心中点燃愤怒的火焰，树立敌人，引发严重的后果。

一些中东媒体认为，旅行禁令的出台，是特朗普在履行他的竞选诺言，也是为了体现“美国优先”的立场，更是出于特朗普及其团队对穆斯林的一贯偏见。今后，美国和伊斯兰国家的关系将更加紧张，中东局势也因此更趋复杂。

(本报华盛顿、开罗12月6日电)

普京宣布参加2018年俄罗斯总统选举

本报莫斯科12月6日电 (记者曲颂)俄罗斯总统普京6日说，他将参加于2018年3月举行的新一届俄罗斯总统选举。

据今日俄罗斯通讯社报道，普京当天在俄西部城市下诺夫哥罗德与高尔基汽车厂的工人们见面时说，自己将参与竞选新一届俄罗斯总统，在这里宣布这个决定是最合适的，“感谢你们的支持”。

普京说：“俄罗斯将一直向前进，任何人、任何时候都无法阻止这一前进的脚步。”

设、配套政策、安全保障、后续融资等问题，推动实现中老铁路早日竣工。更为重要的是，要以中老铁路为依托，建设起自中国云南，途经若干重要节点地区，抵达老挝南部的中老经济走廊。

打开地图不难看出，要建设的中老经济走廊由北向南，宛如一把插入中南半岛的钥匙，这把钥匙不但打开了老挝“陆锁国”困境，也在中南半岛腹地打开了一条辐射缅甸、泰国、柬埔寨、越南等国并通向繁荣富足的通道，是“一带一路”倡议的又一个重要成果。中老铁路与中老经济走廊相伴而生，中老铁路已经被赋予了新内容、新使命。

“中国人说，要想富先修路；老挝人现在想的是，要想富修铁路！中老铁路将帮助我们实现走向富裕的奋斗目标。”老挝投资计划部部长助理维吉·信达翁对本报记者说。

“中老经济走廊建设是对构建人类命运共同体理念的具体落实，中老经济走廊可以把两国的优势结合起来。中国可以通过中老经济走廊促进与东盟之间的合作。”老挝国立大学中国研究中心主任西提塞·差亚翁说。

老挝民众已经做好了拥抱中老铁路、拥抱中老经济走廊的准备。在万象北站附近的纳塞村，村民已经感受到铁路带来的商机，有的摆起了摊铺，有的开起了餐厅，有的做起了民宿。“从前靠天吃饭的日子有了更稳定的生活来源，还有投资者来考察设立工厂的环境，周围的地价也上涨了不少。”村长索帕塔高兴地告诉记者。

在万象省丰洪县中老铁路第Ⅵ标段上，工人们告诉记者，村里有群七八岁的娃娃，他们经常结伴到施工现场看一看，对着施工工人齐声说：“我要坐火车去中国！”这些发自内心的呼声，是梦想，是期待，也是同甘苦、共荣辱的中老命运共同体的坚实基础。

(本报万象电)



成部分，有助于解锁老挝陆路交通困局、促进经济发展。

这是与老挝普通百姓密切相连的民心工程，承载着近680万民众融入现代社会的企盼。从泰国经泰老友谊桥至万象南部的塔纳廊，有一段3.5公里长的米轨铁路，这是目前老挝境内唯一的一段铁路。塔纳廊站简陋，车辆老旧。从这里，老挝人坐15分钟的火车到泰国的廊开站继续旅程。即便如此，仍有很多老挝人至今没有坐过火车。在日新月异的现代化世界里，如果说塔纳廊站充满交通史上的怀旧色彩，那中老铁路将成为老挝民众追赶现代生活最现实、最直接的途径。

创造历史——青春无悔的中国建设者

任何梦想的实现，往往都要翻越现实的崇山峻岭，中老铁路的建设更是如此。

老挝多山。中老铁路建设中，桥梁总计62公里，隧道198公里，两项加起来，已经占总里程的63%。难怪有人说，中老铁路不是铺出来的，是架出来的、是挖出来的。承建中老铁路的中国建设人员，要在这条翻山越岭的蜿蜒曲线上，布设车站32个，初期开通就达20个。

在中铁总公司提供给记者的资料中，中老铁路的重点工程有长长的一串：9020米的空琅村隧道、9310米的那科村隧道、8955米的福格村隧道、1651米的班那汉河特大桥、1459米的琅勃拉邦河特大桥……

“中老铁路开工建设以来，很多工程都创造了老挝的历史，具有标志性意义。”中国铁路总公司一位负责同志对本报记者说。

楠科内河特大桥便是其中之一。大桥全长7506米，不仅是全线最长的桥，更是老挝最长的桥。全桥共227个桥墩，最高墩身10.5米、最低墩身4.5米。中方建设者定出的建造标准是：内实外美。实，是从中国国内订购大块钢模型，运至施工

现场用于墩身的加固；美，是让大桥保证线形美观，与环境融为一体。为了达标，施工过程中采用全球定位系统(GPS)与全站仪进行平面线形测设控制，用电子水准仪进行高程测设控制。甚至混凝土的使用，都要严格控制试验配比及浇筑工艺，保证外观颜色的一致性。

“我们施工建设的，不仅仅是一条铁路，它代表着中国制造的标准，代表着中老友谊的传承。”在万象省丰洪县中老铁路第Ⅵ标段上，雄伟的铁路大桥逐渐向远方延伸，项目负责人中铁二局六公司副总经理刘清忠对本报记者说。

像刘清忠这样的建设者，每个人都有着自己“青春无悔”的故事。罗开辉、李双是对“线路小夫妻”。罗开辉在四工区负责财务，李双在二工区负责物资管理。一条铁路线上，两个人一个月也难得见一面。李双只是偶尔路过罗开辉的项目所在地，打个电话给丈夫，见个面就当团聚。

王武，中铁二局六公司现场工作组代表。由于天天守在施工现场盯进度，日均30摄氏度的高温，烤得他全身的皮肤黝黑，脸上的皮起了又掉。“我现在不敢洗脸，皮肤碰水太疼。洗脸的时候，只敢用毛巾轻轻地擦一下。”王武对记者说。

就是这些工程建设者，在老挝的深山密林中践行着自己的使命，续写着中老友谊。截至今年10月末，中老铁路已经全线开工207处，其中隧道50座、大中桥梁23座、涵洞96个。

肩负使命——夯实中老命运共同体基础

中国与老挝山水相连，两国领导人提出，要共同打造牢不可破的具有战略意义的命运共同体，中老铁路就是维系两国命运共同体的千丝万线中的重要一条。

习近平主席访问老挝期间两国发表的联合声明中称，加快推进中老铁路等标志性项目，加强统筹协调，解决好工程建

「合亿心·聚众力，圆万家中国梦」系列主题活动

合众人寿银行保险全国寻「优」系列主题活动



合众人寿秉持着“源于爱传递爱”的企业文化理念，一直积极响应国家号召，不忘初心，坚定前行。

合众人寿银行保险正在举办“合亿心·聚众力，圆万家中国梦”为主题的全国寻“优”系列活动，意在全国范围内寻找一万个幸运家庭，通过优质、专业、广泛的服务网络，实现“优秀妈妈”未来幸福的晚年生活，帮助在外拼搏的子女不再因无法陪伴父母而感到遗憾、帮助“留守”在家的需要独自养老的老人晚年不再孤独。

凡是入围到本次全国寻“优”系列主题活动中的所有“优秀妈妈”，首先，有机会解决与子女同城难的困扰，享受遍布全国的专属旅游度假基地和养老社区。其次，可拥有优先入住合众老年社区养老的权利。作为合众人寿旗下的合众“老年生活·持续健康”退休社区借鉴美国先进的持续照料退休社区经验，既保留了居家养老的亲情感



与舒适环境，又配套大量社区娱乐休闲场所，实现丰富社交，更通过专业机构服务使照料呈现持续性与专业化。第三，尊享优越的晚年生活、品味优质人生。集私人管家式服务、康复治疗、专业医护照料为一体，当老人在健康状况和自理能力变化时，依然可以在熟悉的合众老年生活社区大家庭中继续居住，并获得与身体状况相对应的照料服务。在这里，老人可以结交志同道合的伙伴、参加丰富多彩的社交活动，享受优质生活。

以上所有专属福利的获得，只需要对接合众人寿银行保险系列社区专属产品“如意长红”，加入合众人寿“优秀妈妈”计划。让保单成为载体，实现保险+社区的无缝对接、双重结合。

如想成为全国万名“优秀妈妈”中的一员，具体详情请咨询合众人寿当地分公司银行保险部。

【合众人寿保险股份有限公司简介】

合众人寿保险股份有限公司，简称“合众人寿”，是一家拥有近8万名营销员、27家分公司、500余家分支机构、800多亿元总资产的保险公司。合众人寿旗下投资有合众财险、合众资管、合众国金、合众普惠等公司，以及66家国内外养老机构，共同为客户提供涵盖寿险、财险、资产管理、普惠金融、金融资产交易、养老等多领域的综合服务。

合众为爱而生。它承载着合众人寿一份特殊的源起，又凝结着合众人寿肩负的社会责任和人生胸怀。合众人寿用心对待每一位客户的嘱托，为爱传递。每一张保单的背后是对爱的承诺，是一份爱的陪伴。愿爱与希望在每个人的方寸心田间蔚然成荫。让爱照亮每个家庭的明天。

合众人寿专属对接产品全面上线

产品研发背景

正值2018年到来之际，合众人寿应保监会要求，本着以客户需求为导向，回归保险本源，全面上线新产品。

产品名称

合众如意长红年金保险

产品买点

灵活、多元、保障、养老

产品特点

新规新品，灵活方便
三金给付，随需支配
养老社区，晚年惬意
规划全面，如你所愿